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AAGYAR KERESZT 
Felelős szerkesztő és kiadó: Gaál Sándor 

Toldi Miklés-tér 15. Teleton C0. Előfizetés egy hónapra 250 Per gő, negyedévre 720 Pengő Szerkesztőzég és kiadóhivatal : 

vEM POLITI 

10 lér 

KAl 

Churchil vereséget jósol Kinának 
A japán orosz háboru kitörésének tásra. Az angol miniszterelnök távirata dig, mig fel nem virrad a végső győ- 

hetedik éves évfordulója 

iintézett Csangkajsekhez, 

alkalmából egyébként azt mondjt, 
Churchil, angol miniszterelnök táviratot és szövetségeseinek még sok csaló- mételten a megsegités 

kéri a kitar- Idást és vereséget kell megérhiök ad Inak. 

hogy Kinának A csunkingi ujságok is- 
szükségéről ir- 

zelem napja. 

Te anap vizsgálatot rendeltek el 

Sikorszky halála ügyében 
Jelentettük, hogy Sikorszky, a me- elégedetlenség folyományaként Churchil 

nekült lengyel kormány elnöke Gibral- 
tárban repülőgépjével lezuhant és 15 
társával, köztük leányával halálát lelte. 
A pilóta megmenekült. Az általános 

utasitására a gibraltári hatóságok vizs- 
gálatot inditottak a repülőgép lezuha- 
nása okának felderitésére. Sikorszky 
— a mai jelentések szerint - Kairó- 

g ban Sztalin megbizottjával tárgy alt s 
hirtelen utazott Gibraltárba. Sziriáb ban 
a török követ előtt azt a kijelentést 
tette, hogy impressziói szerint őt Lon- 
don el akarja némitani. 

Meginduli a némeli offemziva 

azorosziromtközépsészakaszám 
Gibraltárból kórházhajók iutottak ki : 

itt a partraszállás plllanata ? 

Hétfő reggel óta élénk tevékeny- 
ség uralkodik az orosz front középső 
szakaszának azon a részén, mely Orel 
és Bjelgorod között fekszik. Katonai 
szakértők megállapitásai szerint min- 

denbizonnyal a már rég várt német 
támadásnak a meginditásáról van szó. 
Páris szerint a küzdelmeknek két 
gyujtó pontja van. Oreltől délre és 
Bjelgorod fölött van az a két pont, 
melyről a németek támadnak. A hely- 
zet általában még nem tekinthető át. 

Egyelőre a német jelentés nem beszél 
offenziváról, jegyezzük meg azonban 
azt, hogy a mult év junius 29 én meg 
indult német támadást is csak a julius 
2 iki német hivatalos jelentés közölte. 

A mémetek áttörték 
az orosz fromtot 

Az éjféli orosz hivatalos jelentés 
közlése szerint a német támadásnak 
Bjelgorod környékén két ponton sike- 
rült áttörnie az orosz védelmi vonalat 
és két fontos helységet megtartania. 
Az orosz ellentámadások ellenére az 
előretólt német egységeket nem sike- 
rül visszavetni. Svájci katonai szakér 
tők megállapitásai azt mondják, hogy 
itt a helyzet még nagyon zavaros. 
Egyelőre nem tudni, mi célja volt a 
német támadásnak. Azt sem tudni, 

hogy célja.e a németeknek a további 
előnyomulás. A mozgásban levő front 
Orel és Bjelgorod között mintegy 265 
kilőméter hosszuságu. Nagy légicsaták 
is dulnak. Az oroszok vesztesége f(5.- 

ként páncélkocsikban igen nagy. A 
német elháritó ágyuk egy óra alatt 38 
orosz páncélkocsit lőttek ki 

Madridi jelentés szerint Gibraltár 
kikötőjében élénk tevékenység uralko- 
dik. A kikötőből tegnap ujabb hajók 
futottak ki a Földközi tenger felé. A 
kifutott- 15 szállitóhajó között G kór- 
házhajó is volt. Ezek kifutásából arra 
következtetnek, hogy a partraszállás 
megkisérlésének pillanata elérkezett. 
– Itt jelentjük még, hogy az angol- 

szászok tovább folytatják Szicilia és 
Szardinia szigetének hombázását, vi- 
szont a tengely repülői Bizerta fölött 
jártak, ahol az angolszász hajókban 
nagy pusztitásokat végeztek. A leg- 
utolsó 3 nap alatt 159, javarészt négy- 
motoros angolszász bombázót lött tek le 
a tengely vadászgépei és légvédelmi 
ágyui. 

Őriási hajóbarc dazl 

A Salamon szigetek körül megin- 
ditott amerikai otlfenzivára válaszolva 
a japánok ellenoffenzivája sulyos har- 
cokat provokált. A szigeteg körül nagy 
tengeri csata is kifejlődött. Egyenlőre 
a helyzet még mindig áttekinthetetlen. 
Washingtonból azt közlik, hogy teg- 

a Salamomn szigetek körüil 
nap a Strang nevü romboló csatahajó- 
juk tengertenékre került. A japánok 
egyelőre csak taktikáznak. Uj csata- 
hajóik érkezését várják, minek bekhő- 
vetkezte után teljes erővel akarnak 
fellépni. 

Perzsiában a bennszülött lázadók 
kéltezer amgoll lőltek le 

Ankarai közlések szerint Perzsiá- 
ban napok óta terjed a bennszülöttek 
lázadása,. A petróleumvidék megvédé 
sére az angoloknak nagyobb csapato 

kat kellett kiküldeniök. Az eddjigi 
szetüzések során a bennszülöttek 
angol katonát öltek meg. 

Ac OSZ- 

2000 

A Duce válaszolt Amntomescuna k 
Antonescu Mihály, helyettes román 

miniszterelnök az olasz határról táv- 
iratban mondott köszönetet Mussolini- 
nek a meleg fogadtatásáért. E táv. 
iratra a Duce válaszolt. Válaszában 

ro mán leszögezi, hogy az olasz és r 
patokat őszinte, testvéri 
Iság k öti ös 

fenn a két ne 
Sze sS 



A fürdő üzeme takaritás és átalakitás miatt 
augusztus 1-ig szünetel 

Pályázatot hirdet 
a leventék országos 

parancsneka 
A leventekiképzéssel kapcsolatos irodalom 

fejlesztésére, az irók ösztönzésére, valamint a 
leventeparancsnokok, leventeoktatók és ifju- 

vezetők tudományos továbbképzése céljából, 
a leventék országos parancsnoka meghatáro- 
zott pályamüvek jutalmazására 1943. évben 
összesen 3 500 P. jutalmat oszt szét. 

A Levente Hirközpont jelentése szerint 
a pályázat tételei a következők : 

1) A korszerü általános levente kikép- 

zés, célkitüzések az iskolánkivüli levente 
csapat szervezése, a vezetőképzés, a kikép- 
zés anyaga, a kiképzés módszere. Pályadij : 

1000 P. Pályázhatnak hivatásos tisztek, 

(nyugdijasok is) és az összes leventeparancs- 
nokok. 

2) A korszerü iskolai levente kiképzés, 

az iskolai leventecsapatok szervezése, az 

ikolai leventeparancsnoki rendszer. Pályadij 

Harc a zsarnoki angol 
uralom ellen 

Maláji kalózek 
1000 P. Pályázhatnak hivatásos tisztek, az 

összes iskolák leventeparancsnokai, az iskola 
leventecsapat-parancsnokok és az összes is- 

kolai leventecsapatokhoz beosztott levente- 
oktatók. 

3) A korszerü vezetőképzés, célkitüzé- 

sek, szervezés, módszer és kiképzési anyag. 
Pályadij 1000 P, Pályázhatnak hivatásos tisz- 

tek, az összes iskolánkivüli levente parancs- 

nokok és leventeoktatók. 

4. A korszerü itjuvezetőképzés, célki- 
tüzések, szervezés, módszer és kiképzési 

anyag. Pályadij 500 P. Pályázhatnak hivatá- 
sos tisztek, az összes ifjuvezetők és az ifju- 
vezetőképzős csapatoknak tagjai. 

A pályázatokat a honvédelmi miniszté- 
riém 40. osztályához kell beküldeni, jeligével 

ellátni. A dolgozatok terjedelme 25–30 iro- 
dai nagyságu gépirásos oldalnál több nem 
lehet. A beküldési határidő november 1. 

Rádió-muüsor 
— 

AÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna. 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász, 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2 30 Hirek 
2.45 A rádióműsor ismertetése. 3. Ártolyam- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő. 
jelzés hirek. 6.50 dHirek. 9.40 Hirek 
11.45 Hirek. 

SZERDA julius 7. 
2. Dalok,. 3. Pertis Pali cigányzenekara 
3.35 Akiről a pozsonyi Toldi-kört elnevezték 
4. Zongora. 5. Berlini filharmónikusok zene 
kara. 5.10 Idegentorgalom a háboruban és a 
háboru után. 5.25 ,Csizmás kandur." Mese- 
játék. 6. Honvédműsor. 7. „Pillangókisasz- 
szony." Dalmü három felvonásban. 9.10 
„Miért olvasson szaklapokat a kereskedő és 
az iparos." 9 25 Mecseki Rudolt táncszámo- 
kat zongorázik. 10.10 Melles Béla zenekar. 
11.10 Magyar nóták. 

a „Nagyszalontal Az u jaág" 

telefonszáma. 

a közellátásügyi miniszter egy rende 
letével az élő és vágott baromfi és 
baromfitermékek legmagasabb árát 

A következő növények magvait beszámítják 
a beszolgáltatási kötelesség teljesitésébe 
A közellátási minisztérium rende- 

lete alapján egy ma kiadott polgármes 
teri hirdetmény tudomására hozza a 
város közönségének, hogy a beszolgál 
tatási kötelesség teljesiítésébe beszá 
mithatók a következő növények magvai : 

a.) lucerna, komlós lucerna, vörös 
here (lóhere), fehér here, bibor here, 
svéd here, eper here, baltacim, nyul 
szapuka, sokóró, szarvaskerep, szarrdella, 
csibehur, mubhar, szudánifü, takarmány 
répa, ősziborsó, homoki borsó, szöszös 
bükköny, tavaszbükköny, pannonbük 
köny, cukorcirok, majoránna ; 

b.) (gyepvetőmagvak): oleszperje, 
franciaperje, angolperje, soványperje, 
ligeti perje, réti perje, réti csenkesz, 

juhcsenkesz, vörös csenkesz, árva rozs- 
nok, merev rozsnok taréjos buzafü, 
sudár buzafü, réti komócsin, csomós 
ebir, taréjos cincor, tarackos tippan, 
cérna tippan, réti ecsetpázsi!, sziki 
mézpázsit, aranyzab. 

A beszolgáltatási kötelezettség tel 
jesitésére szánt magvat a gyepvetlőmag 
vak kivételével az 1943. évi december 
31. napjáig, a gyepvetőmagvakat 1944. 
évi március 31. napjáig kell valamelyik 
jogositott kereskedőnek megvélelre fel- 
ajánlani. 

A vételt a kereskedő köteles az 
eladó gazdakönyvébe bejegyezni és ar 
ról vételi jegyet kiállitani. 

A redelet kijátszása kihágást képez. 

Memáliapitották a baromfi árakat 
Polgármesteri hirdetmény tudomá 

sára hozza a város közönségének, hogy 

megállapitotta : 
Az élő baromfi legmagasabb ter- 

melői ára az ország egész területén : 
liba 4.80 P., kacsa 4.70 P, csirke 
4.40 P,, lyuk 3.60 P, gyöngyös 4.40 

Forró ésövi vidék 

Maláji kalózok 
P., kilogrammonkén!. : 

A baromfikereskedők az élő és 
vágott baromfinak viszontelárusitók vagy 
fogyasztók részére történő eladásnál, 
fovábbá a nyilt vásártéren árusító ter 

melők a vágott baromfinak fogyasztók 
reszére történő eladásnál az alábbi 

Titokzatos élet 

Maláli kalózok 
árakat számithatják fel : viszonteladóval 
szemben : liba 5.05 P., kacsa 495 P.,, 
csirke 4.65 P., tlyuk 3.85 P., pulyka 
4.45 P., gyöngyös 4.ó5 kilónként. Fo 
gyasztóval szemben : csirke 5 P., tyuk 
4.20 P., pulyka 4.80 P., gyöngyös 5 
P. kilónként. 

A vágott, koppasztott baromfi bél- 
lel, valamint a liba és kacsa bontásá- 
ból származó termékek legmagasabb 
árára vonatkozóan a közellátási hiva 
tal ad felvilágositást. 

Be kell jelenteni a városházán 
aszárazfőzelékkelbevetettterületeknagyságát 

A zsizsik ellen való védekezés tár 
gyában kiadott rendelkezés értelmében 
lencsét, borsót vagy bükkönyt termelő 
minden gazda köteles az emliített ter 
ményekkel bevetett terület nagyságát 
katasztrális holdakban kifejezve nyilván- 
tartás végelt bejelenteni. Ugyancak be 
jelentendő a cséplés után 3 napon be 
lül a fenti termények ierméseredménye 
és az egész termés annak learatása 
után legkésőbb 20 napon belül, de a 
forgalomba hozatal előtt a Nagyszalon 

tán létesített zsizsiktelenitő üzemben 
zsizsiktelenitendő. Fenti kötelezettségre 
az érdekeltek figyelmét egy ma kiadott 
polgármesteri hirdetmény azzal hivja 
fel, hogy a bejelentés a gazdasági hi- 
vatalban (városháza, em. Ó. szám) 
teendő meg. 

Köteles a termelő az emlitett teér- 
mények learatása után azok 
lehetőség szerint sertésekkel szakásza 
san megjáralni és az aratástól 
tott 14 nap alatt feltőretni. 

mo 

Harminckilőnnéteres körzetben 
szabad a burgonya szállitása 

A burgonyabeszolgáltatást is 
A közellátásügyi miniszter rendelete 

alapján a polgármester tudomására hozza a 

város közönségének, hogy a beszolgaltatási 
kötelesség teljesitésébe beszolgáltatható a 
burgonya, továbbá a burgonyának étkezési 

célra szolgáló minden ipari feldolgozási ter- 
méke. A beszolgáltatási kötelesség teljesité- 
sére szánt burgonyát valamelyik jogositott 

kereskedőnek kelt megvételre felajánlani, 

aki a beszolgáltatást a gazdakönybe beje- 

bejegyzik a gazdakönyvbe 
gyezni tartozik és arról egyidejüleg vételi 
jegyet ad. 

A miniszteri rendelet kimondja még 
azt, hogy a burgonyának 30 kilométert meg 
nem haladó távolságra tengelyen történő 
szállitása szabad, minden egyéb szállitáshoz 
szállitási igazolvány szükséges, amit a Bel- 
földi Burgonyaközpont (Budapest IV. Deák 
Ferenc-utca 6) ad ki. 

tarlóját a 

a 
számi-



z István-műmalom váltezatlanul 
őröl, darál és cserél 

jó Hisztet ad, 

AMAINAP 
A HÖMÉRSÉKLET 

meggel 7 órakor t 22 délben 4 32 fok volt 

Molnap: Csütörtök 

Julius 

Kat Erzsébet kir-né 
Prot. Teréz 

A nők és a háboru 
Hankiss János dr államtitkár 

dotta: 
Gyakran látom, hogy egyes höl- 

gyeknek minden igyekezete áz, hogy meg- 
lévő kékrókájukhoz még egyet szerezzenek 

barátnőik bosszantására. Igaz, hogy a világ 

mon- 

felé nem ezért, hanem a férfiak meghóditá- 
sáért öltözködnek a bölgyek szőrmecsodákba 
és kalapfantáziákba, de ez csak látszat. 
Higyjék el, hogy egyetlen férfinek sem tet- 
szik a legrókabundásabb nő sem, ha csunya, 
mig a szép nőt a legegyszerübb ruhában is 
észreveszik. A boldogabb békevilágban senki 
sem törődnék ezekkel a hölgyekkei, de most, 
amikor az ország háborut visel, felháboritó 
destruktiv dolog a divat tulhajtása, 

– Ha valóban esztétikai szempontok. 
ból öltöznek szépen, illetve tulszépen ezek a 
hölgyek, akkor azt ajánljuk nekik, otthon, 
zárt ajtók mögött a nagy tükör előtt sétál- 
janak órákon át a toalettcsodákban, de az 
utcákon járó, gondekkal küzdő családanyá- 
kat ne ingereljék. 

— Hetven fillér a petroleum. Pol 
gármesteri hirdetmény tudomására hozza a 

város közönségének, hogy a közellátásügyi 
miniszter egy rendeletével a világitó kőolaj 
(petroleum) árát ujabban szabályozta, mely 
szerint a petroleum legmagasabb ára az 
ország egész területén literenként 70 fillér. 

— Serdülő ifjaknak és leányoknak, 
adjunk időközönkéni reggel felketéskor egy- 
egy kis pohárnyi természetes „Ferenc Jó- 
zsef" keserüvizet, mert gyomor-, bél- és 
vértisztitó hatásának gyakran igen fontos 
eredményeket köszönhetünk. Kérdezze meg 
orvosát. 

– Ujabb tömegsirokat fedeztek 
Tel Ukrajnában. Rovnoi jelentés szerint 
Vinniza város nyugati szélén ujabb tömeg- 
sirokat fedeztek fel, amelyek 1941. elöttről 
valók. A sirokban sokezer ukrán férfi és nő, 
Tdőképen pedig sok gyermek fekszik. 

– Szétkergették a futbalmecset 
a méhek. Prága. Egy délcsehországi község 
sportpályáján éppen érdekes labdarugómér- 
kőzés folyt, mikor egy méhraj zudult arra- 
telé A közönséget és játekosokat egyaránt 
szétkergette a dühös raj. Sok nézőt és játé- 
kost orvosi segélyben kellett részesiteni. 

— Egy bika kisiklatta a vonatot. 
Kopenhága : Az egyik dániai vidéki vasut- 
vonalon a motorosvonat vezetője, arra lett 
figyelmes, hogy a vágányok között hatalmas 
bika rohan szembe öklelésre szegezett szarv- 
val. A mozdonyzezető már nem tudta meg- 
állitani a vonatot és az összecsapás megtőr- 
tént. A vonat kisiklott és legurult a töltés 
ről, a győztes bika pedig ottmaradt össze 
zuzva a pályatesten. 

Vettél már leveledre hadígondo- 
zási bélyeget? 

Ujra felszólitják 

a vágómarhák 
Az illetékes hatóság már két izben 

adott ki közleményt arról, hogy a tehén- 
tartó gazdáknak állataikat be kell mutatniok. 
A felhivásnak többen nem tettek eleget. 
Most mindazokat, akik eddig állataikat nem 
mutatták be, erre még egyszer felhivják. 
A bemutatás pénteken, 9-én reggel 7 órakor 
történik a vásártéren. Akik elmulasztják álla- 
taiknak erre a pótszemlére való elővezetését, 

az érdekeltelket 

bemutatására 
azok állatait elkobozzák. 

A bemutatásra - mint ezt már meg- 
irtuk - azért kell a szarvasmarhákat elő- 
vezetni, hogy az öregebbjeit, fajtanélküleit 
felülbélyegezzék, hogy az igénybevétel során 
legelőször is azokra kerüljön sor. Az olyan 
tehéntulajdonosok, akiknek egyetlen állatát 
igy igénybeveszik, a minisztérium által ki- 
utalt nemesfaju tehenet igényelhetnek. 

A nyaraló gyermekek Réven kitünően 
érzik magukat. Az elsőcsoport hazaérkezése 
után a második zsoport hélfőn, 12.én délelőtt 
9 óra 10 perckor indul Révre a nagyváradi 
szerelvénnyel. 

A Női Tábor vezetősége most felhivja 
mindazon szülőket, akik gyermekeiket a révi 
nyaraltatásra beiratták, hogy kenyér-, liszt-, 
zsir- és cukorjegyeiket feltétlenül vigyék be 

Mélfőn indul Révre 
a nyaraló gyerekek másedik csoportja 

a városháza emelet 1. számu szobába (kis- 
tanácsterem). 

Az első csoport élelmiszerjegyeit csü- 
törtök délután 4 órától este 8 óráig, 
a második csoport élelmiszerjegyeit 

pénuteken délután 4 órától este 8 óráig, 
a harmadik csoport élelmiszerjegyeit 

szombaton délután 4 órától este 8 óráig 
minden nyaraló vigye magával. 

az iménybevett 
A polgármester ismételten felhivja azo- 

kat a termelőket, akiket beszolgáltatási kö- 
telezettség terhel és tőlük március hó 
13-tól junius hó 30-ig köztogyasztásra vá- 
gómarhát igénybevettek, hogy igénybevételi 
jegyükkel és gazdakönyvükkel szombatig, 
julius hó 10.ig bezárólag a városi közellátási 

Julius 10-ig bejegyzik a vazdakönyvbe 
vágómarhákat 
hivatal nyilvántartóinál jelentkezzenek, hogy 
az igénybevétel a beszolgáltatási kötelezett- 
ségük javára beirattathassék. 

Akik fenti időpontig bejelentési kötele- 
zettségüknek eleget nem tesznek, elvesztik 
az igénybevételnek a beszolgáltatási köte- 
lezettségbe való betudását. 

Egyszerüsiteni 
Az érvényben levő rendelkezések 

szerint minden évben kétszer éspedig 
január 31 én és julius 31 én kell az 
értelmiségi kormánybiztosságnál beje 
lenteni az értelmiségi alkalmazottat, 
feltüntetve az időközben beálloti válto- 
zásokat. A kormánybiztos a bejelentési 
kötelezettséget a jövőben egyszerüsíteni 
szándékozik és ebben az ügyben tár 
gyalásokat folytatott a különböző érdek 
képviseletekkel. A tervezet szerint az 
egyszerüsités után a bejelentésben a 
zsidó alkalmazottak kifizetett összes il. 
letményt egy összegben és a zsidé al 
kalmazottaknak csupán számát kell 
majd feltüntetni. A keresztény alkalma 
zottakat a jövőben is névszerint kell 
külön külön és javadalmazásukat is 
egyenként kell" feltüntetni. Miután a 
kormánybiztosság által megállapitott 
arányszámot már el kellett érni, tehát 
ezenfelüli zsidó alkalmazottakat már el 
kellett bocsátani, a jövőben az arány 
szám megváltoztatása zsidók javára nem 
történhetik meg. Az megtörténhelik, 
hogy egy keresztény alkalmazott elbo 
csátásával a zsidók számaránya átme 
netileg nagyobb, ilyen esetben azonban 
haladéktalanul gondoskodni kell a szám- 
arány helyreállitásáról. Azok a keres 
kedők, akik zsidó alkalmazottat nem 
tartanak, a jövőben nem esnek beje 
lentési kötelezettség alá. A tervezet 

logják a jövőben 
az értelmiségi alkalmazottak bejelentését 

szerint ezentul külön kell bejelenteni a 
kereskedelmi alkalmazottakat és ultazó- 
kat. Utazónak értelmiségi szempontból 
azt kell majd tekinteni, akinek jöve- 
delme nagyrészt ügynöki jutalékból 
származik. Az egy egy alkalommal fog. 
lalkoztatott személyeknek jutatott tisz 
teletdijakat egy összegben kell feltün- 
tetni és nem kell feltüntetni, hogy az 
illető hányszor volt foglalkoztatva. A 
terv szerint a kereskedésben alkalma- 
zott családtagok bejelentési kötelezett- 
ségét is eltörlik. A vállalatoknál a be- 
jelentés eddig külön történt az irodá- 
ban és külön a telepen foglalkoztatott 
alkalmazottakról. Ez a különálló beje- 
lentés csak akkor történhetik, ha uúgy 
az irodában, mint a telepen megván a 
kormánybiztosság által meghatározott 
számarány, ellenkező esetben egységes 
bejelentest kell tenni. Ezek a változta- 
tások csak a jövő évben lépnének ér- 
vénybe, most julius 31-én még az ed- 
digi rendszer szerint kell az értelmiségi 
alkalmazottakról szóló bejelentést meg- 
tenni. 

Hustalan napokon is 
szolsál ki : 

.zsirt, szalonnát 

BPiacsek-hentes 
z



- fokos meleget mutatott a hőmérő. Ezidén ez 

Fájdalomtól megtört szivvel, de 
Isten akaratában megnyugodva tu- 
datjuk, hogy a szerető jó féri, 
édesapa, nagyapa, dédnagyapa, 
testvér, sógor és rokon 

D. Szabó Imre 
életének 82-ik évében öt 
sulyos szenvedés után 
Drága halottunk földi maradvá- 
nyait folyó hó 8-án, csütörtökön 
délután negyed 3 órakor fogjuk a 
Vécsey-utca 55-ik sz. gyászháztól 
a ref. templomban tartandó em- 
lékbeszéd után örök nyugalomra 
helyezni. 
Munka, szorgalom volt éle- 

ted, legyen csendes pihenésed. 
A GYÁSZOLÓ CSALÁD. 

napi 
elhunyt. 

tört szivvel tu- 
datjuk, hogy a szerelő jó édes- 

Fáidalomtól meg 

anya, nagyanya, dédnagyanya, 
anyós, nagynéni és rokon 

özv. Patócs Istvanné 
szül. Megyeri Juliánna 

életének 84-ik, özvegységének 24 ik 
évében rövid szenvedés után el- 
hunyt. 
Drága halottunk földi maradvá- 

nyait f. hó 8-án csütörtökön dél- 
után 3 órakor a Mussoliniut 27. 
számu gyászháznál ima, a rel. 
templomban tartandó emlékbeszéd 
után helyezzük örök nyugalomra. 

Fáradalmaid után, 
legyen csendes pihenésed. 

A gyászoléó család. 

itt a kánikula 
Tegnap délután két óra körül napon 40 

volt a legmelegebb nap. A jelek szerint a 
a mai nap hőmérséklete sem marad a teg- 
napi alatt. Ugy látszik tehát, hogy bekövet- 
kezett a kánikula. 

Az eső elmaradása most már mitsem 
jelent a termés szempontjából. 

Nyilttér 
(E rovatban közlöttekért sem a szer- 

kesztőség, sem a kiadóhivatal felelősséget 
nem vállal.) 

Ez év junius 25-én Tóth József hentes- 
és mészáros urat megsértettem, amiért tőle 
ezuton bocsánatot kérek. Tóth Sándor 
hentes. 

Kiadó haszonbérb 
föld tanyával. 
Ért. Horthy Miklós-ut 19. Bagosi Ferenc. 

e 40 held 

dakönyvét, vagy ha a 

akkor vette elő, amikor őt Szucsigán meg- 
fenyegette. Szucsigán már kifizetett kártya- 

fizetsz - mondotta Szucsigán. 

Füzfakéresből 

ből szőnyeget előállitani. 
regtől a szőnyegig kissé hosszadalmass 

TZ 
Egy karintiai szabadsághós legendás küzdelme Na 

történelmi órlás filmje. - Uj hiradó. — Jön: Maláji kalózok 
póleon ellen. LUIS mtes 

A gazdálkodónak gabonatermésél 
a jó gazda gondosságával kell elcsé 
peltetni. Gabonáját csak cséplőgéppel 
csépeltetheti el. A cséplőgép vezetője 
csak akkor kezdheti meg a cséplést, 
ha a gazda neki előbb bemutatja qaz 

z, aki csépeltetni 
akar előbb igazolja, hogy aratórész ci 

Ellenőrzik 
A közellátásügyi miniszter a csép 

lést nyilt paranccsal ellátott közegei- 
vel, a közellátási felügyeléségek utján, 
valamint a közigazgatási hatóságok ut 
ján ellenőrizteti. Az ellenőrzés arra 
irányul, hogy a cséplés gondos lefoly 
tátására vonatkozó intézkedéseket mind 
a gazda, mind pedig a cséplőgép ve 
tője betartja.e, továbbá, hogy a csép 
légép vezetője eleget tesz e a könyvek 

A gazdák kötelessége a cséplésről 
mén jutott a gabona birtokába. Más. 
esetben csak a községi előljáróság 
irásbeli engedélye alapján vállalhat 
cséplést a cséplőgép vezetője. Kévekőö- 
téshez szalmát, vagy zsupszalmát is 
csak a községi előljáróság engedélyé- 
vel szabad csépeltetni. 

a cséplést 
és nyomtatványok kitöllésére és sza- 
bályszerű vezetésére vonatkozó köte- 
lességének. Ha az ellenőrzésnél az el- 
lenőrök bármiféle szabálytalanságot ál- 
lapitanak meg, a cséplést azonnal be- 
szüntethetik. Az ellenőrzést végző kö- 
zeg jelentése alapján a közellátási kor- 
mánybiztos a cséplőgép vezetlőjét a 
csépléstől eltilihatja, vagy költségére- 
állandó cséplési ellenőrt rendelhet ki 

Megirtuk, hogy Balaton Lajos, cipész-] 
mester zsebkése kétszer beleszaladt Szucsi- 
gán László suszterbe. A késelés lefolyásáról 
Balaton cipész előadja, hogy zsebkését ő 

adóssaágot követelt Balatontól. 
— Mürostosra verlek össze, ha nem 

Szucsigám muagya esel 
TBalaiton cipész ké 

Tbele 
sébe 

— A bicskámmal találod magad szem- 
ben, ha erőszakoskodsz - válaszolt Balaton. 

Ez be is következett. Balaton figyelmez-- 
tetőül kisebb karcolást ejtett Szucsigánon, 
aki erre egy fadarabért hajolt le a földre. 
Balaton szintén a fadarabért nyult, mégpedig 
ugy, hogy Szucsigánt megelőzte. Szucsigán 
ekkor beleesett Balaton késébe. Sebe külön- 
ben nem veszélyes. 

szőnyes 
Mirt Kopenhágából jelentik, dán 

vegyészeknek sikerült a füzva kérgé- 

ugyan, mert csak különbező vegyi 
anyagok hozzákeverése és tartós főzés 

: után nyerhető a kéregből olyan kóc- 
szerü anyag, amelyet szövőfonallá dol- 
goznak fel. Ebből készül azután az uj 
szőnyeg. A kisérlet mindenesetre ér- 
dekes fejezet a textil-pótanyagok utáni 
kutatásban, 

Uj találmányu hőmérő 
Kühlens és Reinhardt német kutatók uj 

hőmérőt készitettek, mely nem higannyal, 
hanem valami speciális folyadékkal müködik, 
ami lehetővé teszi, hogy a hőmérőn négy- 
száz tok melegtől kétszáz Tok hidegig mér- 
hessék a hőmérsékletet. Érdekes ujitás még 
a hőmérőn, hogy a benne lévő folyadékot 
nem szinesitették, mert az idők folyamán, 
különösen nagy hőmérsékletingadozás mellett 
megváltoztatná szinét, hanem a festéket a 
hőmérő belső falára kenték, még pedig az a 
folyadék hatására látszik, tehát csak addig 
szineződik az üvegcső, ameddig a folyadék 
emelkedik benne. 

Előiráses légvéedelmi 

homaokzsák 
és Divatlapok 

Székely papirüzletben beszerezhető 

FERENCJÖZSEF 
Az ut a ké- KESERŐVII 

Apróhirdetések 
Egy jókarban lévő mély gyermekkocsit 

megvételre keresek. Cim a kiadoóban. 3-3 
Keresek megvételre kisebb méretü jó 

állapotban lévő jégszekrényt. Cim a ki- 
adóban. 3-3 

Eladó egy alig használt hálószoba- 
butor, egy befőtes szekrény, futószőnyeg. 
Hitler Adolf-ut 11. 2-2 

4 hold borsót levágásra, akár hold- 
számra akár napszámra vállalatba kiadok. 
Jelentkezni Arany János-utca 38. 

Egy kenyér kihordót és egy tanulót 
telveszek. Bagosi Lajos pékmester. Musso- 
lini-ut 51. 

Eladó egy 45-ös cuggos cipő Széche- 
nyiutca 7. 

Eladó Horthy Miklós-ut 32 számu ház. 
Értekezni lehet Bocskay- utca 53. 

Terjessze 
a 

NAGYSZALONTAI 
„Az Uljság"-ot 

Nyomsatott a kiadótalajdomes 
Gaál Sándor könyvnyeaájábae 
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